
FBiH: Zlatna groznica kod Fojnice

Uski put uz potočić koji se sleva kod Fojnice do sela Bakovići vodi do skrivenih i donedavno
napuštenih rudnika zlata. Dok je priča o povratku mašina na ovo područje mnogima vratila
nadu o novim tonama plemenitog metala, te otvaranju novih radnih mesta, meštani su protiv
projekta i pokreću pravne procese.
Uvidevši da je zlato okupiralo istočne obode planine Vranice ovo su područje okupirali
Austrijanci, Mađari čak i Englezi. Međutim, od njihovog povlačenja prošlo je više od pola
veka. Dolaskom koncesionara u dolinu ove rečice vraćena je i priča o zlatnoj groznici, piše
N1.
Iz firme BBM kažu nam da su sredinom 2016. godine dobili odobrenje za izvođenje detaljnih
geoloških istraživanja zlata.
– Planirano je da se istražni radovi izvode u periodu od četiri godine. Ukoliko se rezultati
istraživanja pokažu zadovoljavajućim i budu imali ekonomsku opravdanost BBM d.o.o.
Sarajevo će podneti zahtev za izdavanje dozvole za eksploataciju na lokalitetu „Bakovići“ –
saopšteno je iz BBM.
Koncesionar se obavezao da će se pridržavati svih zakonskih propisa i standarda
istraživanja, zaštite okoline, vodoprivrede, šumarstva i zaštite na radu, a najavili su i
otvaranje novih radnih mesta. No, trenutno sve ostaje na priči.
Meštani Bakovića sumnjaju u legalnost dozvola, a veruju i kako im radovi u neposrednoj
blizini mogu samo naškoditi zdravlju.
– Da su planovi uredu i da je sve to posloženo kako treba, opet treba odmaknuti 500 metara
od naselja, 1.000 metara od voda, i šta imamo dalje pričati. A bilo ko ko pravda tu blizinu,
neka se preispita -poručio je Vlado Kuliš, predsednik Mesne zajednice Bakovići.
Načelnik Opštine Fojnica Sabahudin Klisura kaže da je lokalno stanovništvo prethodno
podnelo tužbe zbog dozvola koje smatraju nelegalnim, ali da opštinska vlast ne može osporiti
radove koncesionara, jer imaju svu potrebnu saglasnost.
Načelnik je u mesnoj zajednici Bakovići organizovao zajednički sastanak meštana i
koncesionara. Međutim, neke stvari ostaju sporne, pre svega blizina rudnika i potencijalnog
odlagališta. Dok se čeka sudski epilog, mašine u ovim brdima čekaju zlatnu groznicu.
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